

География добрых дел, сделанных неравнодушными людьми, о которых мы рассказываем на страницах нашей газеты, расширяется с каждым днем. Недавно мы побывали в Дальнем сельском поселении, где глава администрации Соков Геннадий Владимирович поведал нам о таких людях, как Андронов А.А. и Степанов А.М., проживающих в деревне Языково.



Деревня Языково, входящее в состав Дальнего сельского поселения, имеет свою древнюю историю. И вот подполковник полиции в отставке Андронов Анатолий Александрович, неплохо зная ее, предложил поставить на въезде в село Поклонный крест со списком иконы Ахтырской Божьей Матери, в честь которой когда-то была освящена церковь. Ему активно помогали жители деревни, в том числе, Степанов Александр Михайлович. Кроме того, как говорит Геннадий Владимирович, Александр Михайлович больше занимался дорогой до Языкова, которую силами жителей и администрации защебенили, и теперь до деревни можно проехать в любую погоду. Что же касается Александра Михайловича, которого вы видите на снимке нашего фотокора Марата Салимова рядом с Поклонным крестом, он долго отказывался фотографироваться, говоря, что это заслуга Андропова А.А. Но с ним нам так и не удалось встретиться – Анатолия Александровича, к сожалению, в тот момент в деревне не было.

В селе еще с 18 века стоял храм, освященный в честь Ахтырской Божьей матери, и именно Анатолий Александрович предложил провести сход граждан деревни, чтобы начать сбор средств и на месте храма построить часовню, которая могла бы вмещать человек двадцать. Большой храм в маленькой деревне, в которую превратилось некогда большое село Языково, и не нужен, да и для его постройки требуются солидные средства. А вот маленькая часовня, свидетельствующая о духовном возрождении Языкова, безусловно, будет построена.

Кстати, сама икона была обретена в городке Ахтырка Харьковской губернии. 2

июля 1739 года Благочестивый священник Даниил во время сенокоса на огороде около храма увидел сияющую необыкновенным светом икону. Загадкой остается то, что во второй половине XIX века в далекой Пензенской губернии в селе Языково была освящена церковь в честь Ахтырской Божьей Матери, и село приобрело второе название Ахтырка.

Дальнейшая судьба иконы также необыкновенна и загадочна. В 1903 году при отправке ее на реставрацию в Санкт-Петербург она была похищена. В 1975 году стало известно, что икона находится в США в городе Сан-Франциско.

М. АФОНИН